

# В ИСМИ состоялась встреча с профессором Университета Ньюкасл



На днях в Институте стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан (ИСМИ) состоялась встреча первого заместителя директора Института Акрамжона Неъматова с ведущим британским специалистом по Центральной Азии, профессором Университета Ньюкасл (Newcastle university) Ником Мегораном.



В ходе встречи профессор представил свою [монографию](#) под названием «Что происходит, когда границы снова открываются?», составленную по итогам полевых исследований в государствах Ферганской долины. Основные выводы научно-исследовательского труда сводятся к тому, что политика добрососедства Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева значительно укрепила региональное сотрудничество в Центральной Азии, способствовала развитию торговли, туризма и трудовой миграции. По его словам, бенефициарами открытия границ, транспортных коммуникаций и решения водохозяйственных вопросов стали рядовые граждане, проживающие на приграничных территориях.

Эксперт особо отметил историческое значение подписания Договора о точке стыка государственных границ и Худжандской декларации о вечной дружбе между Узбекистаном, Кыргызстаном и Таджикистаном. Отдельное внимание британский ученый уделил значению Ферганского форума мира, прошедшего в октябре текущего года, в деле укрепления доверия и добрососедства в Ферганской долине. С его слов, благодаря совместным усилиям Узбекистана, Кыргызстана и Таджикистана Ферганская долина, ранее воспринимавшаяся в качестве

«конфликтной зоны», сегодня трансформируется в точку опоры и пространство возможностей для всей Центральной Азии.

В завершение встречи стороны условились продолжить диалог, направленный на выработку идей и рекомендаций, способствующих дальнейшему укреплению взаимодействия между странами центральноазиатского региона.

*Университет Ньюкасла основан в 1834 году и входит в топ 140 лучших высших учебных заведений мира.*